

ISPRAVNO I POGREŠNO LIJEČENJE

Još od pada u Edemu i gubitka Božje milosti, ljudski rod je za sebe stvarao brojne, nebiblijske alternativne načine posmatranja i tumačenja svijeta u kome živi poglede koji veličaju i obožavaju prirodu i čovjeka umjesto Tvorca.

Neki od tih pogleda na svijet su sledeći:

PANTEIZAM: vjerovanje da bezlična Božja suština prožima sve u stvaranju.

MONIZAM: doktrina da je sve nastalo od jedne glavne ili vrhunske supstance. „Jedno je sve i sve je jedno.“

ANIMIZAM: vjerovanje da sve živo i neživo ima duh ili dušu, i

NATURALIZAM: doktrina da sve pojave proističu iz prirodnih uzroka i da se mogu objasniti naučnim zakonima.

Ova nebiblijska shvatanja svijeta takođe obuhvataju niz zdravstvenih filozofija i terapija koje su zapadnjaci vjekovima smatrali primitivnim i manje vrijednim. Međutim, u posljednje dvije decenije mnogi takvi istočnjački i okultni načini liječenja dospeli su u samo središte današnjeg načina života, stvarajući zabunu kod pravih hrišćana.

Zabuna nastaje zbog činjenice da se te nebiblijske zdravstvene filozofije i načini liječenja proglašavaju „holističkim“ i „prirodnim“. Na isti način su mnogi hrišćanski fundamentalisti imali „sveukupan“ pristup zdravlju, zasnovan na jevrejskom Svetom pismu. Te dve filozofije mogu izgledati slične, ali su u stvari toliko udaljene jedna od druge kao istok od zapada.

Pitanje koje svaki pravi hrišćanin treba da postavi glasi: „Mogu li se ja bezbedno liječiti tim metodama bez ugrožavanja svog fizičkog zdravlja ili duhovne veze sa mojim Gospodom?“

Ovaj članak je prvi od četiri koji će se pojaviti u časopisu The Journal of Health & Healing. Oni su napisani s namjerom da se pruže osnovne informacije o paganskom porijeklu glavnih alternativnih sistema liječenja u svijetu. Govorićemo o nekim od najpopularnijih oblika alternativnog liječenja nju ejdža /New Age/ koji se ponekad mješaju sa pravim, „prirodnim“ načinima koje Bog odobrava za svoj narod.

Tradicionalna kineska medicina

Kineska medicina, koju koriste i upražnjavaju desetine miliona ljudi u Kini i milioni drugih širom svijeta, jedna je od najstarijih tradicionalnih medicina. Njeni počeci datiraju još iz 2000. godine pre n. e. Najstarije zapise o kineskoj medicini nalazimo u Klasičnoj internoj medicini žutog cara (The Yellow Emperor's Classic Internal Medicine) koja je napisana prije nekoliko milenijuma i koja je uticala na mnoge druge azijske države, poput Japana, Koreje i Filipina.

Dobar dio današnje kineske medicine zasniva se na taoizmu. Pošto je to monistički pogled na svijet, u osnovi učenja je da je sve u univerzumu načinjeno od jedne glavne materije. Taoisti smatraju da su ljudi sastavni dio univerzuma i da je univerzum sastavni dio svakog od njih. Oni opisuju cjelokupan živi i neživi svijet kao jednu ogromnu, skladnu simfoniju u kojoj čovjek nije značajniji od ostalih učesnika iz prirode. Ovakav pogled na svijet se vrlo razlikuje od izvještaja o

stvaranju svijeta u 1. knjizi Mojsijevoj, koji zastupaju hrišćani i gdje je Bog Tvorac i Održavalac univerzuma sa svim njegovim elementima i vrstama; a čovjek, s obzirom da je stvoren po Njegovom obličju, superioran je u odnosu na sve ostalo u prirodi.

Dvojna opšta energija (JIN i JANG)

Prvi zakon kineske medicine je taoistička dvojna opšta životna sila energije, poznata pod imenom JIN i JANG. Prema kineskim taoistima „sav život i sav materijalni univerzum potekli su od jednog jedinstvenog izvora koji predstavlja jedinstvenu i nedjeljivu cjelinu prisutnu u svemu.“¹

Te dve suprotne univerzalne sile, JIN i JANG, su arhetipske suprotnosti koje se navodno kombinuju da bi stvorile sve u odgovarajućem svijetu. Tako kineski taoista može da svrsta doslovno sve što doživljavamo sa svojih pet čula, a što je vidljivo ili nevidljivo, bilo u JIN ili u JANG kategoriju. Na primjer: Zemlja, Mjesec, tama, noć, pasivno, hladno, jesen, zima, lijevo, polako, negativno, zlo, žensko, itd. spadaju u JIN.

Svemir, Sunce, svjetlost, dan, agresivno, vruće, proljeće, ljeto, brzo, pozitivno, dobro i muško su JANG.

Zlato, srebro i žad takođe imaju JANG kvalitete, što je jedan od razloga zašto neke Azijatkinje puštaju da im iz probušenih ušiju vise mnogobrojni zlatni ukrasi. Čak se i tjelesni organi klasifikuju u jednu od pomenute dvije kategorije. Gusti unutrašnji organi kao što su bubrezi, pluća, srce, jetra i kosti se svrstavaju u JIN. Organi poput slezine, žuči i kože su JANG.

Ravnoteža te dvije univerzalne sile životne energije u svemu navodno obezbeđuje sklad, zdravlje i slobodu od bola. Ta teorija se naziva „Zakonom jedinstva suprotnosti“. Vjeruje se da, kad god postoji neravnoteža ili manjak bilo JIN ili JANG energije u ljudskom tijelu, dolazi do bola ili bolesti. Kako bi se takvoj osobi vratilo zdravlje ili se ona oslobodila bola, potrebno je ponovo uspostaviti skladnu ravnotežu između te dvije univerzalne energije. Ovde nastupaju igle za akupunkturu. One se zabadaju u takozvane akutačke gđue se smatra da je došlo do blokade bilo JIN ili JANG energije. Zabadanje akupunkturnih igala služi da oslobodi i omogući uravnotežen protok JIN i JANG energije u tom duhelu tela. Ovo još treba naučno dokazati.*

Među terapijama zasnovanim na ovoj taoističkoj filozofiji su akupunktura, akupresura, šiacu i makrobiotika.

Ajurvedska tradicionalna medicina

Ajurveda je još jedna drevna isceliteljska vještina nastala na indijskom potkontinentu među Indusima prije nekih 3000 do 4000 godina. Naziv Ajurveda potiče od dva sanskritska korijena: „vid“ što znači znanje i „adus“ što znači svakodnevni život i životni ciklus. Ajurvedsku medicinu su stvorili isti oni mudraci koji su smislili prvobitne indijske oblike meditacije, joge i astrologije. Njena glavna premisa je „da sva bića dolaze iz prirode, da smo mi sastavni dio cijelog univerzuma i zbog toga imamo odgovornost prema tom svom izvoru. To je sistem koji priznaje da se elementi (vazduh, vatra, voda, zemlja i prostor) u svakom pojedincu javljaju u različitim kombinacijama i razmjerama, sa sopstvenim putem ka ravnoteži.“²

Osim toga, ajurvedski ljekari, vajdije /vaidyas/ uz ishranu, ljekovito bilje i fiziologiju koriste okultne principe astrologije, liječenje pomoću dragog kamenja i boja i „klimatologiju“. Cilj svih tih metoda je da uravnoteže energetske sile života u ljudskom tijelu, slično kineskom dvojnem energetskom III kojeg čine JIN i JANG. Mistična meditacija, koja dovodi do izmijenjenog stanja svijesti (vrsta autohipnoze), a koju koriste i pacijent i ljekar, predstavlja primarni i fundamentalni aspekt ajurvedskog liječenja.

Otac grčke medicine

Grčka medicina iz davne 400. godine pre n. e. pripisuje se velikom grčkom ljekaru Hipokratu (oko 460-377. g. pre n.e.) koji je pripadao redu asklepijanaca, skupu ljekara za koje se smatralo da su sveštenici Asklepija (Eskulapa), boga iscjeljenja. Prva verzija čuvene Hipokratove zakletve glasi: „Zaklinjem se Apolonom iscjeliteljem, Asklepijem ... i svim bogovima i boginjama...“³

Hipokrat je smatrao da je medicina više „vještina liječenja“ nego „nauka o liječenju“. Mada se neke njegove mudrosti u vezi sa zdravljem sada smatraju bizarnim i zastarjelim, Hipokratove koncepte o ravnoteži između zdravlja i bolesti i ulozi iscjelitelja u procesu iscjeljenja danas još uvek proučavaju pristalice alternativne medicine nju ejdža.

Jevrejska medicina iz nadahnutih spisa

Kada je Bog naložio Mojsiju da Izrailju iznese principe zdravlja i liječenja bolesti, kako egipatska, tako i mesopotamska civilizacija već su imale razvijene medicinske sisteme. Mojsije, koji je završio univerzitetske studije u Egiptu, bio je bez sumnje dobro upoznat sa načinima na koje su se Egipćani liječili i održavali dobro zdravlje. Bez obzira na to, Bog nije dozvolio Mojsiju da uključi bilo koju od tih nevjerničkih terapija u zdravstvena pravila data Izrailju u Petoknjžju. To je jasan dokaz da Bog nije želio da Njegov narod učestvuje u paganskim sistemima liječenja ili od njih bilo šta pozajmljuje.

Pavle, u svojoj poslanici Korinćanima, izražava Božju misao vrlo jasno kada kaže: „Kako li se slaže Hristos s Velijarom? ili kakav dijel ima vjerni s nevjernikom? Ili kako se udara crkva Božja s idolima? Jer ste vi crkve Boga živoga, kao što reče Bog; useliću se u njih i živjeću s njima, i oni će biti moj narod. Zato iziđite između njih i odvojte se, govori Gospod, i ne dohvatajte se do nečistote, i ja ću vas primiti“ (2. Kor. 6,1517).

1 Monte, T. Njorld Medicine, The East Newest Guide to Healing Your Body, The Putnam Publishing Group, New York, NY p. 20

2 Gerson, S. Ayurveda, The Ancient Indian Art of Healing, Element Books, Rockport, MA p.4 1991

3 Melton, J.G. New Age Almanah, Visible Ink Press, Detroit, ME p. 21022, 1991

*U stvari, novija mikroskopija, koja može da diferencira atome, nije uspjela da otkrije kanale meridijana.